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Nově vznikající expozice jednostopých vozidel na Hradě Kámen se rozšíří o dva mimořádně
cenné historické exponáty. Rada Kraje Vysočina schválila investiční příspěvek ve výši 360
tisíc korun pro Muzeum Vysočiny Pelhřimov, pod které hrad organizačně patří. „Do
krajských sbírek přibydou legendární motocykl Jawa 250 typ 11 Pérák z roku 1947 a vzácné
motokolo Premiér Sachs 98 z roku 1939. Oba stroje se stanou součástí nově připravované
moderní expozice Hradu Kámen,“ uvedl hejtman Kraje Vysočina Martin Kukla.

„Nejde jen o nákup dvou historických strojů. Jde o investici do kulturního dědictví, které má na
Vysočině mimořádnou hodnotu. Hrad Kámen byl po desetiletí místem, které znali a vyhledávali
milovníci technické historie z celé republiky. Současná rekonstrukce a nové expozice mají ambici
tuto prestiž znovu posílit,“ doplňuje Martin Kukla. Motocykl Jawa 250 typ 11 Pérák, na který by kraj
rád získal i dotační podporu Ministerstva kultury ČR, patří mezi nejslavnější československé
motocykly poválečné éry. Díky své technické vyspělosti, spolehlivosti a nadčasové konstrukci se stal
symbolem obnovy československého průmyslu po druhé světové válce a dodnes patří mezi
nejvyhledávanější sběratelské stroje. Ještě starší exponát, Premiér Sachs 98 z roku 1939,
představuje cenný doklad počátků motorizace a rozvoje lehkých jednostopých vozidel v období před
druhou světovou válkou. Dochované exempláře tohoto typu jsou dnes velmi vzácné a jejich získání
představuje mimořádnou příležitost pro každou muzejní sbírku.

V současnosti Hrad Kámen prochází rozsáhlou rekonstrukcí v rámci projektu „Hrad Kámen – nové
expozice a revitalizace objektu“, který vedle stavebních úprav přinese také zcela novou podobu
návštěvnických tras a sbírkových prezentací. Právě tematika jednostopých vozidel bude jedním z
hlavních pilířů nové expozice. Muzeum za intenzivní podpory Kraje Vysočina v posledních letech
systematicky rozšiřuje své sbírky o unikátní stroje, které reprezentují vývoj československé i
evropské motorizace. Na výběru akvizic dlouhodobě spolupracuje s odborníky z Národního
technického muzea. „Každý exponát vypráví příběh své doby. Návštěvníci díky nim mohou lépe
porozumět technickému vývoji, životnímu stylu i průmyslové historii. Právě autenticita a jedinečnost
sbírkových předmětů jsou tím, co dává muzeím jejich skutečnou hodnotu,“ doplňuje Miloš Hrůza,
radní Kraje Vysočina pro oblast kultury, památkové péče a cestovního ruchu.
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